
１ アンケートの募集期間 

平成 25年１１月１日（金）～１１月２９日（金）の29日間 

 

２ 配布方法 

   各公民館（８館）及び各コミュニティセンター（２０館）に配置したほか、

11月 12日から19日までに各公民館において開催された、議会報告会の 

会場において配布した。また、議会ホームページからも入手できるようにし

た。 

 

３ 回答総数 

 １５７件 

 

 

   山形市議会改革検討委員会 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ４ 回答者の属性 

   男女比 男 1２０人（76.44％） 女 28人（17.83％） 不明 ９人（5.73％） 

    年 代 ２０～２９歳   １人（ 0.64％） 

        ３０～３９歳   ２人（ 1.27％） 

４０～４９歳   ９人（ 5.73％） 

        ５０～５９歳  １３人（  8.28％） 

６０～６９歳  ８０人（50.96％） 

        ７０～７９歳  ４０人（25.48％） 

        ８０歳以上    ５人（ 3.18％） 

不 明      ７人（ 4.46％） 



 

 

 

★Q1～３までは、「山形市議会」について伺います★  

Ｑ1 山形市議会に関心はありますか。 

① 大いにある                     ５６人（３５.６７％） 

② ある程度ある                    ７６人（４８.４１％） 

③ どちらでもない                   １０人（  ６.３７％） 

④ あまりない                     １２人（  ７.６４％） 

⑤ 全くない                       ０人（  ０.００％） 

⑥ わからない                      ３人（  １.９１％） 

 

Ｑ2 市議会を全体として評価しますか。 

① 大いに評価する                   １３人（ ８.２８％） 

② ある程度評価する                  ９１人（５７.９６％） 

③ どちらでもない                   ２８人（１７.８３％） 

④ あまり評価しない                  １６人（１０.２０％） 

⑤ 全く評価しない                    ０人（  ０.００％） 

⑥ わからない                      ９人（  ５.７３％） 

 

Ｑ3 あなたの意見や市民の声が市議会に届いていますか。 

① 大いに届いている                   ９人（  ５.７３％） 

② ある程度届いている                 ４４人（２８.０３％） 

③ 一部届いている                   ５４人（３４.３９％） 

④ 届いていない                    ２７人（１７.２０％） 

⑤ わからない                     ２３人（１４.６５％） 

 

★Q４～10までは、「議員」について伺います★ 

Ｑ4 議員の活動への全般的な印象をお答えください。 

① 良くやっている                   ４１人（２６.１１％） 

② まあまあ良くやっている               ６９人（４３.９５％） 

③ どちらでもない                   ２３人（１４.６５％） 

④ あまり良くない                    ８人（  ５.１０％） 

⑤ 良くない                       ４人（  ２.５５％） 

⑥ わからない                     １２人（  ７.６４％） 

【集計結果について】 

※１ 選択肢の右側に、回答した人数と回答総数（157件）に対する割合を記載しています。 

※２ 回答を 1 つ選ぶ質問への複数回答や、回答欄が空白の場合があるため、回答総数と質問ごと

の回答者数の合計が異なる場合があります。 

※３ Ｑ６及びＱ７については、回答数が多かった順に選択肢を並び替えています。 



 

 

 

Ｑ5 議員の存在は身近に感じますか。 

① 大いに感じる                    ５３人（３３.７６％） 

② ある程度感じる                   ５９人（３７.５８％） 

③ どちらでもない                    ９人（  ５.７３％） 

④ あまり感じない                   ２７人（１７.２０％） 

⑤ 全く感じない                     ６人（  ３.８２％） 

⑥ わからない                      ３人（  １.９１％） 

 

Ｑ６ あなたは議員に何を望みますか。（複数回答可） 

・ 市民の声を市政に反映する             １２３人（７８.３４％） 

 ・ 市民からの相談に積極的に答える           ８４人（５３.５０％） 

・ 市政運営のチェック機能を強化する          ６６人（４２.０４％） 

・ 市政への提言活動を強化する             ５２人（３３.１２％） 

・ 定期的な活動報告                  ４９人（３１.２１％） 

・ 議員の資質を向上する                ４４人（２８.０３％） 

・ わからない                      ２人（  １.２７％） 

 

Ｑ7 議員の活動は多岐にわたります。どこまでを議員活動と考えますか。（複数回答可） 

・ 議会での質問・発言の基となる市民との対話      ８９人（５６.６９％） 

・ 本会議・委員会などへの出席             ７８人（４９.６８％） 

・ 市民からの相談・要望の取次             ７２人（４５.８６％） 

・ 議員間の議論・協議・調整・議会報告          ５６人（３５.６７％） 

・ 議会での質問・発言に向けた資料収集、資料作成、自己研鑽    ４９人（３１.２１％） 

・ 活動すべてを議員活動と考える            ４２人（２６.７５％） 

・ 各種行事・地域行事への参加             ３０人（１９.１１％） 

・ 議員個人の後援会・支持者との活動          ２２人（１４.０１％） 

・ 議員個人の広報活動                 ２１人（１３.３８％） 

・ 議員個人の所属政治団体・政党の活動         １４人（ ８.９２％） 

・ 各種選挙の応援活動など                 ７人（ ４.４６％） 

・ わからない                      ４人（ ２.５５％） 



 

 

Ｑ8 議員活動のあり方をどうすべきと考えますか。 

① 議員は専業化に向かうべきだ             ６１人（３８.８５％） 

② 別に仕事を持ちながら活動してもよい         １０人（ ６.３７％） 

③ 様々な市民の代表であるので、様々なタイプがあってよい   ７８人（４９.６８％） 

④ わからない                      ２人（ １.２７％） 

 

Ｑ9 議員には政務活動費が交付されておりますが、どのような活動に使うのが望ましい

と考えますか。 

① 研究会や研修会への参加による自己研鑽        ４６人（２９.３０％） 

② 先進事例の調査研究                 ３３人（２１.０２％） 

③ 市民への広報活動                  ２７人（１７.２０％） 

④ 市民からの意見収集活動               ５３人（３３.７６％） 

⑤ 資料の作成、書籍の購入                ６人（ ３.８２％） 

⑥ わからない                     １０人（ ６.３７％） 

 

Ｑ10 本年より議会報告会を開催致しております。議会報告会の開催はどう考えますか。 

① 大いに評価する                   ４３人（２７.３９％） 

② ある程度評価する                  ７６人（４８.４１％） 

③ どちらでもない                   １５人（ ９.５５％） 

④ あまり評価しない                   ７人（ ４.４６％） 

⑤ 全く評価しない                    ０人（ ０.００％） 

⑥ わからない                     １０人（ ６.３７％） 

 


